

„Peace at home,
Peace in the world”
Mustafa Kemal ATATURK

MIGRAȚIA – Factor de risc la adresa securității naționale a României (I)

Am ales acest motto citându-l pe întemeietorul Turciei moderne, președintele *Mustafa Kemal ATATURK*, un om apreciat și regretat în același timp de către poporul său și de către toate personalitățile politice și militare din lume, care l-au cunoscut, un om care a obținut independența Turciei și a pus bazele dezvoltării economice ale țării sale dar nu a mai avut puterea să învingă și boala, apărută în urma campaniilor militare duse pentru asigurarea libertății poporului său. A reușit totuși să pună bazele reformei sociale și politice în noul stat creat în urma destrămării Imperiului Otoman, a înlocuit legea musulmană cu codul civil elvețian, codul penal italian și codul comercial german și a încurajat egalitatea femeii în societatea dominată exclusiv de bărbați.

Un alt motiv pentru care m-am orientat spre această personalitate puternică este apartenența sa la Turcia, țară care a avut o mare influență în ceea ce privește migrația românilor în epoca comunistă a țării noastre, când granițele erau închise pentru poporul român, iar Turcia, ca stat parte la Convenția din 1951 de la Geneva privind statutul refugiaților și apatrizilor încă din 30 martie 1962, ducea o politică de acordare a azilului temporar până la găsirea unei soluții definitive pentru refugiați. Această soluție avea pe atunci, la fel ca și acum, două variante:

- orientarea refugiaților către o altă țară primitoare, cu care existau înțelegeri prealabile (cel mai des folosită);
- admisia acestora, acordarea azilului și integrarea lor în Turcia ca țară primitoare.

În țara noastră legislația în materie de refugiați și de acordare a azilului este foarte diversificată, deși a apărut abia în 1991 odată cu Legea nr. 46/1991 pentru aderarea României la Convenția privind statutul refugiaților (denumită în continuare Convenție), precum și la Protocolul privind statutul refugiaților și cu H.G. nr 417 din 14.06.1991 privind constituirea Comitetului Român pentru Probleme de Migrări.

Convenția privind Statutul Refugiaților a fost adoptată de Conferința O.N.U. de la Geneva din 25 iulie 1951, iar Protocolul privind Refugiații - în 1967. Cele mai importante dintre aceste legi și acte normative sunt evidențiate în bibliografia folosită la elaborarea acestui articol.

Ca să avem o vedere de ansamblu asupra problemicii din acest domeniu trebuie să facem o trecere în revistă a conceptelor, a unor noțiuni așa cum au fost ele adoptate de legislația internațională, cu ocazia conferințelor organizațiilor internaționale și, de asemenea, cum se regăsesc în legislația internă.

Articolul 1 al Convenției adoptă definiția termenului **"refugiat"** ca fiind: orice persoană care, datorită unei temeri bine-întemeiate de a fi persecutată pe motive de rasă, religie, naționalitate, apartenență la un anumit grup social sau opinie politică, se află în afara țării a cărei cetățenie o are și nu poate sau, datorită acestei temeri, nu

dorește să se pună sub protecția acelei țări; sau care, neavând cetățenia nici unei țări și aflându-se în afara țării în care și-a avut reședința, nu poate sau, datorită acestei temeri, nu poate să se reîntoarcă în această țară.

Definiția refugiatului din Convenție a fost limitată la persoanele care au devenit refugiat "ca urmare a evenimentelor desfășurate înainte de 1 ianuarie 1951". Totuși, limita temporală a fost ulterior îndepărtată prin art. I (2) din Protocolul din 1967. În momentul în care deveneau parte la Convenția din 1951, statele aveau posibilitatea de a formula o declarație care să reducă obligațiile stipulate în Convenție cu privire la persoana devenită refugiat în urma evenimentelor petrecute în Europa.

Sunt stabilite și situațiile când nu se poate acorda statutul de refugiat astfel:

- străinilor care beneficiază de protecție sau de asistență din partea unui organism ori a unei instituții a Națiunilor Unite, alta decât Înaltul Comisariat al Națiunilor Unite pentru Refugiați (UNHCR). Atunci când această protecție sau asistență a încetat pentru un motiv oarecare, fără ca situația acestor persoane să fi fost reglementată în mod definitiv, în conformitate cu rezoluțiile relevante adoptate de Adunarea Generală a Națiunilor Unite, aceste persoane vor beneficia de prevederile prezentei legi;

- cetățenilor străini și apatrizilor cu privire la care există motive serioase să se creadă că:

- a) au comis o infracțiune contra păcii și omenirii, o crimă de război ori o altă infracțiune definită conform tratatelor internaționale relevante;
- b) au comis o infracțiune gravă de drept comun în afara țării de primire, înainte de a fi admiși în aceasta ca refugiați;
- c) au comis fapte care sunt contrare scopurilor și principiilor așa cum sunt ele enunțate în preambulul și în art. 1 și 2 din Carta Organizației Națiunilor Unite;

- de asemenea, statutul de refugiat nu se recunoaște cetățenilor străini și apatrizilor care au planificat, au facilitat sau au participat la săvârșirea de acte de terorism, așa cum sunt acestea definite în instrumentele internaționale.

Convenția ONU din 1951 privind statutul refugiaților - însoțită de Protocolul din 1967 rămâne cel mai important document al legislației internaționale privind refugiații și singurul instrument universal în acest domeniu. Până la 1 februarie 2004, 138 de state au aderat atât la Convenția din 1951, cât și la Protocolul din 1967, iar 145 de state au ratificat unul dintre aceste două instrumente.

În sensul Legii nr.122 din 4 mai 2006 privind azilul în România, termenii și expresiile adoptate sunt cele prevăzute în Convenție și au următorul înțeles:

a) **formă de protecție** - orice formă de protecție acordată de statul român, și anume: statutul de refugiat, protecția subsidiară, protecția temporară sau protecția umanitară temporară;

b) **solicitant sau solicitant de azil** - cetățeanul străin sau apatridul care și-a manifestat voința de a obține o formă de protecție în România, atât timp cât cererea sa nu a fost soluționată printr-o hotărâre irevocabilă;

c) **străin** - cetățeanul străin sau apatridul;

d) **cerere pentru acordarea unei forme de protecție sau cerere de azil** - solicitarea făcută de un cetățean străin sau de un apatrid în scopul obținerii protecției din partea statului român;

e) **țară de origine** - țara al cărei cetățean este, în cazul cetățeanului străin, sau, dacă acesta deține mai multe cetățenii, fiecare țară al cărei cetățean este, iar în cazul apatrizilor, țara sau țările în care aceștia își au reședința obișnuită;

f) **procedura de azil** - totalitatea actelor și formalităților îndeplinite, precum și a activităților desfășurate de autoritățile competente, în vederea recunoașterii statutului de refugiat sau, după caz, a acordării protecției subsidiare;

g) **statut de refugiat** - forma de protecție recunoscută de statul român cetățeanului străin sau apatridului care îndeplinește condițiile prevăzute în Convenția privind statutul refugiaților,

h) **protecție temporară** - procedură cu caracter excepțional menită să asigure, în cazul unui flux masiv sau al unui flux masiv iminent de persoane strămutate din țări terțe care nu se pot întoarce în țara de origine, protecție imediată și temporară unor astfel de persoane, în special dacă există și riscul ca sistemul de azil să nu poată procesa acest flux fără efecte adverse pentru funcționarea sa eficientă, în interesul persoanelor în cauză și al altor persoane care au nevoie de protecție;

i) **minor neînsoțit** - minorul, cetățean străin sau apatrid, care a ajuns în România neînsoțit de părinți sau de un reprezentant legal ori care nu se află în îngrijirea unei alte persoane, potrivit legii, precum și minorul care este lăsat neînsoțit după ce a intrat pe teritoriul României

j) **persoane strămutate** - cetățeni ai țărilor terțe sau apatrizi care au fost nevoiți să își părăsească țările ori regiunile de origine sau au fost evacuați, în special ca răspuns al apelului organizațiilor internaționale, și care nu se pot întoarce în condiții de siguranță datorită situației care persistă în acea țară, care se pot încadra în domeniul de aplicare a [art. 1](#) lit. A din Convenția de la Geneva sau a altor instrumente naționale ori internaționale pe care România este obligată să le respecte, prin care se acordă protecție internațională, în special:

(i) persoane care au părăsit zone de conflict armat sau de violență generalizată;

(ii) persoane expuse riscurilor majore sau care au fost victime ale încălcărilor sistematice ori generalizate ale drepturilor lor;

k) **flux masiv** - sosirea în Uniunea Europeană a unui număr mare de persoane strămutate care vin dintr-o țară sau dintr-o zonă geografică specifică, indiferent dacă sosirea lor în Uniunea Europeană a fost spontană ori ajutată;

l) **zonă de tranzit** - suprafața situată la frontiera de stat ori în apropierea acesteia, destinată staționării persoanelor care nu au primit aprobarea de intrare în teritoriu, a mijloacelor de transport și a bunurilor, până la stabilirea regimului lor juridic la trecerea frontierei de stat. În cazul aeroporturilor internaționale, prin zonă de tranzit se înțelege suprafața situată între punctul de îmbarcare/debarcare și locurile destinate efectuării controlului pentru trecerea frontierei;

m) **centru de cazare** - orice spațiu folosit pentru cazarea colectivă a solicitanților de azil.

Putem trage o primă concluzie analizând cu atenție termenii de mai sus, în sensul că o persoană poate să fie succesiv solicitant de azil sau refugiat dacă sunt îndeplinite anumite condiții prevăzute de lege. Problema cea mai importantă rămâne însă adoptarea acestei legi atât de târziu, cu toate că posibilitățile țării noastre sunt mult mai mari și condiții de acordare a azilului au existat cu mult timp înainte de apariția acestei legi. Acesta a fost și un motiv de nemulțumire a forurilor internaționale, în special U.N.H.C.R., faptul că deși a aderat la Convenție, România nu a creat cadrul juridic intern pentru aplicarea prevederilor acesteia decât în unele privințe și fără consecvență. Pentru exemplificare în rapoartele de monitorizare întocmite de structurile europene unele din recomandări pentru autoritățile române fac referire la acordarea unor atribuții mai clare și competențe sporite Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării (C.N.C.D.).

Dar, revenind la titlul articolului, este migrația un factor de risc la adresa securității naționale? Nu putem decât să fim de acord cu documentele oficiale, și anume cu Strategia Securității Naționale elaborată de Președintele României în anul 2001 care identifică în cadrul factorilor de risc din mediul internațional și *amplificarea fenomenului migrației ilegale*. Deci nu migrația în sine constituie un factor de risc la adresa securității naționale, ci acea formă ilegală a acesteia. De asemenea nici migrația ilegală menținută în niște limite rezonabile nu ar pune în pericol securitatea națională, ci numai *amplificarea* acestui fenomen. Deci să ne îndreptăm atenția către acele situații care ar

putea să se constituie în amenințări la adresa securității naționale. Să încercăm să determinăm care sunt împrejurările în care migrația ilegală devine o amenințare pentru siguranța cetățenilor români. De aceea, să reținem pentru următorul număr al revistei, când vom analiza mai amănunțit aceste situații, câteva informații.

Posibile cauze ale migrației în masă:

- conflicte interne între guverne și organizații înarmate rebele;
- conflicte între grupuri etnice;
- conflicte armate între state.

Protecția temporară a solicitanților de azil sau a refugiaților se realizează prin:

- admisia – primirea;
- protecția împotriva întoarcerii forțate;
- respectarea acestora în conformitate cu drepturile omului;
- reîntoarcerea voluntară în țara de origine la încetarea condițiilor care au generat migrarea.

Rolul guvernului este de a asigura:

- securitatea și siguranța refugiaților;
- menținerea ordinii publice și respectarea legilor de către refugiați;
- asistența materială acordată refugiaților.

Să nu uităm că principalii parteneri ai organizațiilor umanitare sunt guvernele țărilor semnatare ale diferitelor acorduri internaționale, precum și faptul că gestionarea unei crize îi revine tot guvernului țării unde aceasta are loc.

Convenția nu acordă protecție în mod automat sau permanent. Există situații în care refugiații se integrează permanent în țara de azil, dar o persoană poate înceta de a mai fi refugiat atunci când motivul pentru care i s-a acordat statutul de refugiat nu mai există. Repatrierea voluntară a refugiaților în țara de origine este soluția preferată de UNHCR, dar doar atunci când condițiile din țara respectivă permit returnarea în siguranță.

În ceea ce privește pericolul la adresa suveranității statului român generat de aderarea la Convenție e bine să știm că suveranitatea nu este niciodată absolută. Relațiile internaționale implică un nivel rezonabil și acceptabil de compromis. Instrumentele privind refugiații creează o conciliere între interesul statelor și protecție. Acordarea azilului, de exemplu, nu a fost inclusă în instrumentele privind refugiații și continuă să fie la latitudinea guvernelor statelor.

În anexă este prezentată situația migrației în ceea ce privește România la nivelul anului 2005, așa cum este ea cunoscută de U.N.H.C.R. Datele statistice sunt furnizate de autoritățile publice din România și sunt incluse, în unele cazuri, numai dacă depășesc un anumit număr, de regulă 5000 de persoane. De aceea pot apărea unele neconcordanțe între evidențele U.N.C.H.R. și datele publicate de autoritățile române. Înaltul Comisariat O.N.U. pentru refugiați detaliază și clasifică informațiile pe mai multe categorii (indicatori), analizând:

- situația persoanelor care au dobândit statutul de refugiat sau au depus cerere de azil primite de țara analizată,
- refugiați și solicitanți de azil care provin din țara respectivă,
- persoane cărora li s-a aplicat una din soluțiile durabile (o formă de protecție în țara primitoare, integrarea în societate, orientarea către o altă țară primitoare, reîntoarcerea în siguranță în țara de origine),
- persoane deplasate intern precum și alte criterii asemănătoare.

Această din urmă categorie de persoane, cele deplasate intern, prezintă caracteristici asemănătoare refugiaților prin natura cauzelor care au determinat migrarea. Sunt indivizi sau grupuri de oameni care au fost obligați să-și abandoneze căminele pentru a scăpa de conflicte armate, violența generalizată și abuzuri ale drepturilor omului. Milioane de alți civili care au supraviețuit dezastrelor de tipul inundațiilor fac parte în general tot din categoria persoanelor deplasate intern, dar, în afara unor cazuri excepționale, ei nu cad în responsabilitatea UNHCR.

Pentru a avea un termen de comparație și o imagine cât mai reală a ceea ce înseamnă *persoane deplasate intern* în lume, avem la dispoziție datele Națiunilor Unite care estimează că există 25 de milioane de astfel de persoane în 50 de țări. Jumătate din ele sunt în Africa. UNHCR are în grijă în acest moment 5,6 milioane de persoane din această categorie, pe lângă cele aproximativ 9,2 milioane de refugiați.

Persoanele deplasate intern înfruntă deseori un viitor mult mai dificil. Ele pot fi prinse într-un conflict intern la nesfârșit. Guvernul național, care poate considera persoanele deplasate ca fiind "dușmani ai statului", exercita controlul ultim al sortii lor. Nu există nici un instrument juridic internațional care să trateze problema persoanelor deplasate intern, iar acordurile generale de tipul Convenției de la Geneva sunt dificil de aplicat.

Statisticile oficiale elaborate de Oficiul Național pentru Refugiați din cadrul Ministerului Internelor și Reformei Administrative releva faptul că din ianuarie 1991 și până în decembrie 2003 au fost înregistrate aproximativ 13.200 de cereri de azil și aproximativ 2.000 de persoane au obținut o formă de protecție. În anul 2003, prin programele Înalțului Comisariat al Națiunilor Unite pentru Refugiați, au fost asistați 1.500 de refugiați și solicitanți de azil. Potrivit estimărilor UNHCR, până la sfârșitul anului 2003 aproximativ 1.000 de refugiați și solicitanți de azil locuiau în România.

Date demografice cu privire la beneficiarii CNRR (Situția la 31 decembrie 2004):*

Vârsta	Bărbați	(in %)	Femei	(in %)	Total	(in %)
0-4	9	1,2	5	0,6	14	1,8
5-17	32	4,2	33	4,3	65	8,5
18-59	585	76,5	90	11,7	675	88,2
60 and >	5	0,7	6	0,8	11	1,5
Total:	631	82,6	134	17,5	765	100
Principalele locații: București: Centrul de Primire Gociu, Centrul de Cazare Stolnicu, Centrul Otopeni						

*asistați în perioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2004

Principalele țări de origine ale beneficiarilor sunt Irak (~33%), India (~10%), Iran (~8%) China (~8%), Somalia (~7%), Turcia (~4%), Afganistan (~3%), Palestina (~3%), Pakistan (~3%).

Se așteaptă ca numărul solicitanților de azil și al refugiaților din România să crească în perioada următoare, datorită faptului că România este acum granița Uniunii Europene. Modificări se așteaptă și în ceea ce privește originea solicitanților de azil (de ex. o scădere a numărului de solicitanți de azil și refugiați din Irak, o creștere a numărului de copii neînsoțiți).

Majoritatea refugiaților și solicitanților de azil se află în București. Există un centru de primire (Gociu) și un centru de cazare (Stolnicu) în București, ambele deschise, având o capacitate de 264 respectiv 400 de persoane, precum și un centru în Timișoara (în apropierea frontierei vestice) și unul în Galați (în apropierea frontierei estice).

În partea a doua vom supune atenției principalele cauze ale migrației ilegale, cauze care pot genera afluxul masiv de persoane pe teritoriul României sau al altor state.

Costinel POPESCU

Bibliografie:

1. Constituția României
2. Ordonanța nr.102 din 31.08.2000 privind statutul și regimul refugiaților în România republicată.
3. Hotărârea nr.28 din 27.01.1994 privind școlarizarea solicitanților de azil și a refugiaților din România.
4. *Legi privind frontiera:*
 - Ordonanța de urgență nr.105 din 27.06.2001 privind frontiera de stat a României;
 - Legea nr. 243 din 29.04.2002 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 105/2001 privind frontiera de stat a României;
 - Hotărârea nr.445 din 09.05.2002 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.105/2001 privind frontiera de stat a României;
 - Legea nr.39 din 21.01.2003 privind prevenirea și combaterea criminalității organizate;
 - Ordonanța nr.510 din 03.09.2003 pentru introducerea regimului de frontieră internă pe aeroporturile din România;
 - Hotărârea nr.471 din 01.04.2004 pentru aprobarea Strategiei naționale de management integrat al frontierei de stat a României în perioada 2004-2006;
5. *Legi privind străinii:*
 - Ordonanța de Urgență nr.194 din 12 decembrie 2002 privind regimul străinilor în România;
 - Ordonanța de Urgență nr.113 din 14.07.2005 pentru modificarea și completarea Ordonanței de Urgență nr.194/2002 privind regimul străinilor în România.
6. *Legi privind migrația:*
 - Legea nr.374 din 22.09.2003 pentru ratificarea Memorandumului de înțelegere dintre Guvernul României și Organizația Internațională pentru Migrațiune privind cooperarea în domeniul repatrierii voluntare umanitare asistate, semnat la București la 28 iunie 2002;
 - Hotărârea nr.417 (r) din 14.06.1991 privind constituirea Comitetului Român pentru Probleme de Migrări.
7. *Legi privind discriminarea:*
 - Ordonanța nr.137 din 31.08.2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare;
 - Legea nr.48 din 16.01.2002 pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr.137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare;
 - Ordonanța nr.77 din 28.08.2003 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare.
8. *Țări terțe sigure:*
 - Ordin nr.291 din 17.07.2002 pentru modificarea Ordinului ministrului de interne nr.158/2001 privind aprobarea Listei cuprinzând țările terțe sigure;
 - Broșura U.N.H.C.R.;
 - Pagina web a Consiliului Național Român pentru Refugiați.

ROMANIA

1951 Convention:	State party	Region (MDGs):	Developed regions
		Sub-region	Developed countries
1967 Protocol:	State party	(MDGs):	
United Nations:	Europe		
	Europe	Other UN country	
Bureau (UNHCR):		groupings:	
		Not applicable	
Region (UNHCR):	Central Europe and the Baltic States		

A. REFUGEES, ASYLUM-SEEKERS AND OTHERS OF CONCERN TO UNHCR

1. Population of concern to UNHCR, end of year

<i>Category</i>	<i>1996</i>	<i>1997</i>	<i>1998</i>	<i>1999</i>	<i>2000</i>	<i>2001</i>	<i>2002</i>	<i>2003</i>	<i>2004</i>	<i>2005</i>
Refugees*	269	640	989	1.242	1.685	1.805	1.857	2.011	1.627	2.056
Asylum-seekers	1.514	1.299	731	45	-	33	35	312	210	264
Returned refugees**	28	-	-	-	-	-	1	-	-	-
Internally displaced	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Returned IDPs	..	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Stateless persons	400	400
Others of concern	..	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Total	..	1.939	1.720	1.287	1.685	1.838	1.893	2.323	2.237	2.720

* UNHCR estimate. ** Based on country of asylum and origin reports.

2. Refugees--displacement and durable solutions during the year

<i>Category</i>	<i>1996</i>	<i>1997</i>	<i>1998</i>	<i>1999</i>	<i>2000</i>	<i>2001</i>	<i>2002</i>	<i>2003</i>	<i>2004</i>	<i>2005</i>
<i>Arrivals</i>										
Prima facie/group basis	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Individually recognized*	94	80	276	621	171	121	51	69	144	68
Resettlement	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
<i>Durable solutions</i>										
Voluntary repatriation**	-	-	-	368	-	-	1	-	-	-
Resettlement	-	-	-	-	-	-	-	6	-	75

Naturalization	-	-	-	-	-	-	-	-	4	10	-
----------------	---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	---

* Includes Convention status and allowed to remain for humanitarian reasons, first instance and appeal. ** Based on country of asylum and origin reports.

Category	1996	1997	1998	1999	2000	2001	2002	Responsibility (2005):		
								Government	2003	2004
New applications	588	1.425	1.236	1.670	1.366	2.431	1.151	1.077	662	594
1951 Convention status	94	80	175	253	85	83	36	42	100	54
Allowed/humanitarian	-	-	101	368	86	38	15	27	44	14

4. Indicators of host country capacity and contributions

Indicator*	1996	1997	1998	1999	2000	2001	2002	2003	2004	2005
Refugees										
Per 1 USD GDP/capita	0,1	0,2	0,3	0,4	0,5	0,5	0,6	0,6	0,5	0,6
Per 1,000 inhabitants	0,0	0,0	0,0	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1
Per 1,000 km ²	1,1	2,7	4,2	5,2	7,1	7,6	7,8	8,5	6,9	8,7
Total population of concern to UNHCR										
Per 1 USD GDP/capita	..	0,6	0,5	0,4	0,5	0,5	0,6	0,7	0,7	0,8
Per 1,000 inhabitants	..	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1	0,1
Per 1,000 km ²	..	8,2	7,2	5,4	7,1	7,7	8,0	9,8	9,4	11,5

* Refugees and Total population of concern to UNHCR: annual estimates (Table A.1). Figures for GDP (Current) per capita, national population and land area are the most recent available estimates.

B. DEMOGRAPHIC CHARACTERISTICS, LOCATION, LEGAL BASIS AND RECOGNITION, END OF 2005

1. Population of concern to UNHCR--demographic characteristics*

Sex	<5	5-17	18-59	60+>	Various	Total	<5 (%)	5-17 (%)	18-59 (%)	60+> (%)	F/M (%)
Female	9	35	105	2	-	151	6%	23%	70%	1%	15%
Male	8	37	831	12	-	888	1%	4%	94%	1%	85%
Total	17	72	936	14	-	1.039	2%	7%	90%	1%	100%

* May not reflect the total population of concern to UNHCR.

2. Population of concern--location*

Type	Total
------	-------

3. Refugee population--legal basis

Type	Total
------	-------

4. Refugee population--recognition

Type	Total
------	-------

Camps/centers	365	1951 UN Convention	998	Prima facie (group)	-
Urban	674	1969 OAU Convention	-	Individually recognized	2.056
Dispersed/various	-	UNHCR Mandate	365	Other/unknown	-
Total	1.039	Other/unknown*	693	Total	2.056
Camps/centers	35%	Total	2.056	Prima facie (group)	0%
Urban	65%	1951 Convention	49%	Individually recognized	100%

* May not reflect the total population of concern to UNHCR.

* Including allowed to remain for humanitarian reasons.

ROMANIA

C. REFUGEES AND ASYLUM-SEEKERS IN ROMANIA -- MAIN ORIGIN

1. Refugee population, end of year--main origin (main nationalities in 2005)

Origin*	1996	1997	1998	1999	2000	2001	2002	2003	2004	2005
Iraq	130	159	287	328	348	382	409	489	415	448
Serbia and Montenegro	-	-	7	12	379	382	386	387	390	390
Uzbekistan	-	-	-	-	-	-	-	-	-	365
Afghanistan	7	43	75	222	278	295	295	298	280	280
Islamic Rep. of Iran	81	59	104	120	118	134	137	154	125	125

* UNHCR estimates

2. Asylum applicants during the year--main origin (main nationalities during 2005)

Origin	1996	1997	1998	1999	2000	2001	2002	2003	2004	2005
Iraq	126	349	259	149	250	680	398	330	109	103
Bangladesh	76	241	584	459	226	30	77	6	30	50
China	-	-	-	1	-	46	92	205	92	49
Turkey	36	74	43	19	28	38	43	36	48	42
Syrian Arab Rep.	4	11	7	25	16	22	27	15	27	38

D. REFUGEES AND ASYLUM-SEEKERS FROM ROMANIA -- MAIN COUNTRIES OF ASYLUM

1. Refugee population, end of year--main countries of asylum (main countries in 2005)

Asylum country*	1996	1997	1998	1999	2000	2001	2002	2003	2004	2005
Germany	-	-	-	-	-	-	4.251	4.053	3.139	8.496

United States	2.833	1.310	923	749	567	583	659	579	645	734
Canada	1.113	817	642	558	572	730	695	715	711	697
United Kingdom	79	87	80	70	195	250	355	428	502	549
Ireland	-	-	-	81	8	76	211	255	303	321
Other	7.846	6.737	9.276	7.100	6.006	4.413	2.676	2.357	616	705
Total	11.871	8.951	10.921	8.558	7.348	6.052	8.847	8.387	5.916	11.502

* UNHCR estimates for most industrialized countries.

2. Asylum applicants during the year--main asylum countries (main countries in 2005)

<i>Asylum country</i>	<i>1996</i>	<i>1997</i>	<i>1998</i>	<i>1999</i>	<i>2000</i>	<i>2001</i>	<i>2002</i>	<i>2003</i>	<i>2004</i>	<i>2005</i>
Ireland	428	857	998	2.226	2.386	1.348	1.677	691	286	385
Belgium	758	641	1.572	1.703	948	697	631	282	154	385
Italy	10	26	286	-	234	501	620	699	1.161	345
Greece	-	2	-	4	1	4	4	3	66	316
France	4.035	5.201	3.027	394	345	204	131	-	852	251
Other	5.207	4.430	3.332	4.876	6.197	5.373	5.053	2.766	1.537	1.018
Total	10.438	11.157	9.215	9.203	10.111	8.127	8.116	4.441	4.056	2.700

E. POPULATION OF CONCERN IN ROMANIA -- MAIN LOCATIONS, END OF 2005

Data generally not available for industrialized countries

<i>Location name</i>	<i>Type*</i>	<i>Total</i>
----------------------	--------------	--------------

<i>Location name</i>	<i>Type*</i>	<i>Total</i>
----------------------	--------------	--------------

*CAM = Camps/centers; URB = Urban; RUR = Rural/dispersed/various.

*CAM = Camps/centers; URB = Urban; RUR = Rural/dispersed/various.

F. HOST COUNTRY INDICATORS FOR ROMANIA

